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1 Εισαγωγή 

Στην παρούσα έκθεση παρουσιάζονται, κατόπιν επεξεργασίας, τα 
αποτελέσματα των ερωτηματολογίων αξιολόγησης του 2ου Συνεδρίου του ΕΑΔ. 

Η έκθεση συνοδεύεται από ένα παράρτημα στο οποίο περιλαμβάνονται 
συμπληρωματικά κείμενα, ήτοι: 

• Το ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του συνεδρίου 
• Τα συμπληρωμένα ερωτηματολόγια των συμμετεχόντων 

  



 2o Συνέδριο του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου, 15 Οκτωβρίου 2012 

 

 

 
  

3 

 

2 Αποτελέσματα ερωτηματολογίων αξιολόγησης 

Κατά την εγγραφή των συμμετεχόντων στο συνέδριο διανεμήθηκε ένα ειδικά 
διαμορφωμένο ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του συνεδρίου. Το 
ερωτηματολόγιο περιελάμβανε 22 ερωτήσεις συνολικά (19 κλειστού τύπου και 3 
ανοικτού τύπου), που διαρθρώνονταν στις ακόλουθες ενότητες: 

1. Γενικά στοιχεία συνεδρίου 
2. Περιεχόμενο του προγράμματος συνεδρίου 
3. Οργάνωση Εργαστηρίων 
4. Δομή του συνεδρίου 
5. Ποιότητα φιλοξενίας / υπηρεσιών 
6. Γενικές παρατηρήσεις, σχόλια, προτάσεις 

 
Μετά το τέλος του συνεδρίου συγκεντρώθηκαν όλα τα συμπληρωμένα 
ερωτηματολόγια στο χώρο της γραμματείας. Η ανταπόκριση των σύνεδρων 
δεν ανήλθε σε ιδιαίτερα ικανοποιητικά επίπεδα, καθώς συμπληρώθηκαν και 
επεστράφησαν 23 ερωτηματολόγια (ήτοι 18% των συμμετεχόντων). 
 

2.1 Σύνοψη συμπερασμάτων 

Συμπέρασμα 1ο: Επιβράβευση της συνολικής διοργάνωσης της εκδήλωσης  
Σχεδόν όλοι οι συμμετέχοντες στην αξιολόγηση δήλωσαν ιδιαίτερα 
ικανοποιημένοι από την ενημέρωσή τους σχετικά με τον προγραμματισμό του 
συνεδρίου, τη διαδικασία εγγραφής τους στο συνέδριο και τη συνολική 
οργάνωση της εκδήλωσης. Μικρά περιθώρια βελτίωσης εντοπίστηκαν στη 
χρονική διάρκεια του συνεδρίου, καθώς το 24% των συμμετεχόντων τη 
χαρακτήρισαν από μέτρια και έως καλή.  
 
Συμπέρασμα 2ο: Ικανοποίηση σχετικά με το περιεχόμενο του συνεδρίου 
Το περιεχόμενο του συνεδρίου, όπως διαρθρώθηκε σε 2 βασικές ενότητες 
ικανοποίησε σχεδόν όλα τα μέλη του δικτύου. Υπήρξε μεγαλύτερη  προτίμηση 
για το περιεχόμενο της πρωινής συνεδρίας, δεδομένου ότι 87% των 
συμμετεχόντων στην αξιολόγηση τη χαρακτήρισαν από άριστη και έως πολύ 
καλή, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό για την απογευματινή συνεδρία ήταν 68%.  
 
Συμπέρασμα 3ο: Τα μέλη του ΕΑΔ επιθυμούν να συνεργάζονται μέσω της 
συμμετοχής σε εργαστήρια/ΘΟΕ 
Η διοργάνωση των εργαστηρίων ικανοποίησε ιδιαίτερα τα μέλη του Δικτύου, 
ενώ η παρουσία των εμπειρογνωμόνων/ εισηγητών σε αυτές κρίθηκε ιδιαίτερα 
ωφέλιμη και ουσιαστική για την περιγραφή του επιλεγμένου θέματος και την 
καθοδήγηση της συζήτησης.  
Η εφαρμογή από τους συντονιστές των ομάδων της επιλεγμένης συμμετοχικής 
διαδικασίας ικανοποίησε ιδιαίτερα τους συμμετέχοντες, δεδομένου ότι τους 
δόθηκε η δυνατότητα, να εκφράσουν τις απόψεις/ ιδέες τους σχετικά με 
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συγκεκριμένα ζητήματα που απασχολούν το χώρο της αγροτικής ανάπτυξης 
στην Ελλάδα.  
 
Συμπέρασμα 4ο: Η υλοποίηση παρόμοιων Συνεδρίων αποτελεί μια επιθυμητή 
δράση για τα μέλη του ΕΑΔ 
Η δομή του 2ου Συνεδρίου του ΕΑΔ κρίθηκε ως ικανοποιητική από το 61% των 
συμμετεχόντων, ενώ ο ίδιοι επιθυμούν τα επόμενα συνέδρια να οργανωθούν 
με τον ίδιο τρόπο. Το 70% από αυτούς (τους συμμετέχοντες) θα επιθυμούσαν 
τα εργαστήρια να έχουν μεγαλύτερη διάρκεια, το 57% δήλωσε ότι η παρουσία 
των εισηγητών στα εργαστήρια είναι ιδιαίτερα χρήσιμη, ενώ μόλις 39% δήλωσε 
ότι θα ήθελε να υπάρχουν περισσότερα εργαστήρια.  
 
Σχετικά με την ποιότητα φιλοξενίας/υπηρεσιών, οι συμμετέχοντες δήλωσαν 
ιδιαίτερα ικανοποιημένοι τόσο από το χώρο διεξαγωγής του Συνεδρίου όσο 
από τις κοινωνικές εκδηλώσεις που περιλάμβανε (διαλείμματα για καφέ, γεύμα). 
 

2.2 Αναλυτικά αποτελέσματα  

Στη συνέχεια παρουσιάζεται η στατιστική επεξεργασία των 23 
ερωτηματολογίων που συλλέχθηκαν, ανά ενότητα ερωτημάτων. 
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Ενότητα 1: Γενικά στοιχεία 
Σχετικά με τα γενικά στοιχεία οργάνωσης του συνεδρίου, σχεδόν όλοι οι 
συμμετέχοντες τα αξιολόγησαν με ιδιαίτερα θετικά σχόλια, εξαιρουμένης της 
χρονικής διάρκειας του συνεδρίου η οποία ίσως κούρασε ορισμένους από 
αυτούς. 
 

  

  
 
 
Ενότητα 2: Περιεχόμενο προγράμματος 
Όσον αφορά το περιεχόμενο του συνεδρίου, υπήρξε θετικότερη αξιολόγηση 
για την πρωινή συνεδρία καθώς το 87% των ερωτηθέντων τη χαρακτήρισε είτε 
ως άριστη είτε ως πολύ καλή. Το αντίστοιχο ποσοστό για την απογευματινή 
συνεδρία ήταν 68%, που ναι μεν ήταν μικρότερο από αυτό της πρωινής 
συνεδρίας, υποδηλώνει όμως ότι η πλειονότητα των ερωτηθέντων ήταν και 
πάλι ευχαριστημένη. Χαρακτηριστικό είναι ότι 23% των συμμετεχόντων 
χαρακτήρισε καλή την απογευματινή συνεδρία και 9%  ως μέτρια. 
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Ενότητα 3: Οργάνωση Εργαστηρίων 
 

Συμμετοχή σε Εργαστήρια 
 
Οι συμμετέχοντες στην αξιολόγηση του συνεδρίου παρακολούθησαν σε 
ποσοστό 41% το 3ο  Εργαστήριο με θέμα «Εμπειρίες από την τρέχουσα 
Προγραμματική Περίοδο», σε ποσοστό 36% το 2ο εργαστήριο που αφορούσε 
τη ΘΟΕ με τίτλο «Γεωργοπεριβαλλοντικά μέτρα σε οικοσυστήματα 
μεσογειακού τύπου και εφαρμογή τους στην ελληνική πραγματικότητα» και σε 
ποσοστό 23% το 1ο εργαστήριο, που αφορούσε την τελευταία συνάντηση της 
ΘΟΕ με τίτλο «Δημιουργία υλικοτεχνικών πλατφορμών, που θα προωθήσουν 
βραχείες αλυσίδες εφοδιασμού και τοπικές αγορές με καινοτόμο τρόπο».  
 

 
 

Αξιολόγηση των Εργαστηρίων 
 
Η διοργάνωση των Εργαστηρίων αξιολογήθηκε θετικά από το σύνολο των 
συμμετεχόντων καθώς 9 στους 10 την βαθμολογούν από πολύ καλή έως 
άριστη. Ιδιαίτερα θετικά σχόλια επίσης έλαβε η πληρότητα των εισηγήσεων στα 
εργαστήρια, η εφαρμογή συμμετοχικών διαδικασιών για την εύρυθμη 
λειτουργία των ομάδων καθώς και η αποτελεσματικότητα των ομάδων.  
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Στο πλαίσιο της 3ης ενότητας του ερωτηματολογίου, οι συμμετέχοντες είχαν τη 
δυνατότητα να προτείνουν εξειδικευμένα θέματα με τα οποία θα τους ενδιέφερε 
να ασχοληθούν στο μέλλον στο πλαίσιο Θεματικών Ομάδων Εργασίας, 
εργαστηρίου κλπ. Τα θέματα αυτά παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα 
ανά εργαστήριο. 
 
 

ΘΟΕ Έξυπνη Ανάπτυξη (έρευνα – καινοτομία) 

Προώθηση – marketing προϊόντων μικρών παραγωγών – Νέοι τρόποι πωλήσεων (ηλεκτρονικό εμπόριο, 
direct marketing κλπ). 

Νέες μορφές επιχειρήσεων και συλλογικών σχημάτων στην ύπαιθρο. 

Τοπικά σήματα ποιότητας. 

Μεταποίηση αγροτικών προϊόντων. 

Διαμόρφωση θέσεων – προτάσεων για την επόμενη Προγραμματική Περίοδο του ΠΑΑ και ειδικότερα για τον 
άξονα 1. 

ΘΟΕ Περιβάλλον και Γεωργία  

Εκπομπές άνθρακα. 

32% 

55% 

14% 

Συνολική εντύπωση όσον αφορά τα 
εργαστήρια 

Άριστη 

Πολύ Καλή 

Καλή 

29% 

52% 

10% 10% 

Πληρότητα εισηγήσεων στα 
εργαστήρια 

Άριστη 

Πολύ Καλή 

Καλή 

Μέτρια 

33% 

43% 

19% 5% 

Συμμετοχική διαδικασία στα 
εργαστήρια 

Άριστη 

Πολύ Καλή 

Καλή 

Μέτρια 

14% 

57% 

24% 
5% 

Αποτελεσματικότητα των 
εργαστηρίων 

Άριστη 

Πολύ Καλή 

Καλή 

Μέτρια 



 2o Συνέδριο του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου, 15 Οκτωβρίου 2012 

 

 

 
  

8 

 

Αποτίμηση αποτελεσμάτων γεωργοπεριβαλλοντικών μέτρων της 3ης Προγραμματικής Περιόδου. 

Γεωργία και βιοποικιλότητα. 

Υποχρέωση εφαρμογής της Οδηγίας 2009/128/ΕΚ, όπως ενσωματώθηκε με το Ν. 4036/2012, σχετικά με την 
εφαρμογή της ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας (γενικές και ειδικές αρχές). 

Καταγραφή εμπειριών από την τρέχουσα ΠΠ 

Αξιολόγηση πορείας υλοποίησης προγραμμάτων με δείκτες όχι μόνο ποσοτικούς αλλά και ποιοτικούς. 

 
 
Ενότητα 4: Δομή του Συνεδρίου 
Όσον αφορά στη δομή του συνεδρίου, η πλειοψηφία των συμμετεχόντων 
(61%) θεωρούν πως η βασική δομή του 2ου συνεδρίου πρέπει να τηρηθεί και να 
επαναληφθεί και στα επόμενα συνέδρια του ΕΑΔ, ενώ μεγάλο ποσοστό των 
συμμετεχόντων (70%) θα ήθελε τα εργαστήρια να έχουν μεγαλύτερη διάρκεια. 
Παράλληλα 57% των ερωτηθέντων θεωρεί την παρουσία των εισηγητών στα 
εργαστήρια ιδιαίτερα χρήσιμη.  
Από τα ερωτηματολόγια αξιολόγησης εντοπίζεται η πρόθεση των μελών να 
διαδραματίσουν έναν ενεργό ρόλο στη διεξαγωγή των εργαστηρίων. 
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Μία πρόταση που καταγράφηκε στο πλαίσιο της παρούσας ενότητας, 
αναφερόταν στη “σύνθεση των μελών του ΕΑΔ, που θα πρέπει να αποτελείται 
από εκπροσώπους φορέων που ασχολούνται ενεργότερα με την αγροτική 
ανάπτυξη”.  
 
 
Ενότητα 5: Ποιότητα φιλοξενίας / υπηρεσιών 
Οι εγκαταστάσεις φιλοξενίας του συνεδρίου, καθώς και οι κοινωνικές 
εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκειά του ικανοποίησαν 
ιδιαίτερα το σύνολο των συμμετεχόντων. Όλοι οι ερωτηθέντες χαρακτήρισαν 
από πολύ καλές έως άριστες τις εγκαταστάσεις που φιλοξένησαν το συνέδριο 
ενώ ιδιαίτερα ευχαριστημένοι δήλωσαν ότι είναι και από τις κοινωνικές 
εκδηλώσεις αυτού. 
 
 

  
 
 
 
 
Ενότητα 6: Γενικές παρατηρήσεις, σχόλια, προτάσεις 
Στην τελευταία ενότητα του ερωτηματολογίου, οι συμμετέχοντες είχαν τη 
δυνατότητα να καταγράψουν επιπλέον παρατηρήσεις ή/και προτάσεις σχετικά 
τη λειτουργία του ΕΑΔ. Τα τελικά σχόλια αναφέρονται στα εξής: 

⇒ Να καταθέσουν οι Αναπτυξιακές Εταιρείες τεχνικές εκθέσεις σχετικές με 
εμπειρίες, προβλήματα, τεχνογνωσία, καλές πρακτικές λειτουργίας, 
πολιτικές υλοποίησης προγραμμάτων και αξιολόγησης ρόλων των 
Υπηρεσιών. 

⇒ Να ληφθούν υπόψη στο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης προγραμμάτων 
τα περιθώρια απρόβλεπτων χρονοβόρων διαδικασιών. 

⇒ Να προσδιορισθεί ο ρόλος του ΕΑΔ στην πυραμίδα υλοποίησης 
προγραμμάτων. 

⇒ Καλύτερες, πιο ουσιαστικές και εντός του θέματος εισηγήσεις. 
⇒ Οι εισηγήσεις στα εργαστήρια να είναι λίγο πιο εξειδικευμένες και οι 

προτάσεις πιο σαφείς. 
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